

今年前7月矛盾纠纷调解成功率99.82%，海安基层网格员功不可没——

用脚步丈量民情 以真心化解纠纷

本月初，全省推进社会治安综合治理中心规范化建设现场会在海安召开。一组数据引人关注：今年1—7月，海安市镇村三级调解组织共受理调解矛盾纠纷11680件，成功11659件，成功率高达99.82%。

翻看相关材料，“网格员”的身影在矛盾纠纷调处场景中频频出现，他们用“铁脚板”丈量民情，用共情心解开症结，用实办法化解邻里、物业、婚姻家庭等纠纷，成为基层治理中最活跃的“毛细血管”。近日，记者走访多位海安网格员，听一听他们参与矛盾纠纷调解时的苦辣酸甜。

脚底板下的“民情地图”

相较于市、镇级调解员，村级网格员人熟地熟情况熟，能很快了解矛盾发生的背景和症结所在，也能第一时间有针对性地开展工作。曲塘镇花庄村网格员吕婷婷负责的网格有544户，大约1350人。去年，她还在顾庄村时，村里的王阿姨和李阿姨因地头几厘米界址发生争执。了解来龙去脉后，吕婷婷立即邀请村干部和双方子女一起做思想工作，在取得双方同意后掏出尺和线，重新划分地界。最终老邻居在田

埂上握手言和。“调解得趁早，等矛盾结了痂，就难撕开了。”吕婷婷说。

在海安，这样的“铁脚板”故事处处可见。城东镇泰宁村网格员储呈露习惯骑着自行车出门巡查。“每天走一遍网格，大概两小时。谁家宅基地边界有争议，谁家信息有变更，心里都有数。”储呈露说，她负责的网格有383户人家，2375口人。其中出租户有222家，人口流动性较大。凌晨1点，有住户打电话说家里断电，储呈露联系供电公司维修，很快恢复供电；今年“五一”假期下大雨，有居民反映河里漂浮物发出噪声，她冒雨赶到现场，当即联系相关部门，维修人员到现场发现是管道盖子掉了，一个多小时就解决了问题。“网格里的事，不分上班下班。”储呈露说，“消息秒回，才能让大家信得过你。”

调解讲法理也通人情

“调解不是‘和稀泥’，得让双方都觉得‘值’。”这是记在民情本扉页上的话。在海安高新区海安街道网格员顾小翠看来，农村的矛盾大多围着“土地、面子、亲情”转，解开这些结，既要讲法理，也要懂“人情”。

顾小翠负责瑞海家园小区644户居民，常住人口1266人，沿街商铺21家。顾小翠调解邻里矛盾，有套“法理+温度”的办法。去年12月，小区5号楼的刘女士从外地回来后发现，自家楼顶不知何时安装了信号发射器。在初步了解情况后，顾小翠通过调取资料发现是运营商和物业协商后安装。她先查询《民法典》和《物业管理条例》相关条文解释，又积极联络业主、物业和运营商。“楼顶属于公共区域，你们安装信号发射设备需要取得法定比例业主同意。”在顾小翠与各方反复解释沟通后，最终运营商在期限内调整了安装位置，业主刘女士对此表示满意。

为提升调解能力，海安市综治中心每年会给网格员安排两次提升培训和两次“送教下乡”培训，内容包含实用法律条文、未成年人权益保护等。“从矛盾纠纷化解到宅基地政策，从隐患排查技巧到沟通礼仪，样样都教。”储呈露说这种培训对自己帮助良多。

多方联动调解更高效

高调解成功率的背后，凝聚着网格员

的汗水，更有一套“选育用管”的硬机制支撑。在海安，“三提三知”竞赛是网格员的“大考”——从居民微信群抽5个实名样本，混进15个干扰项，让网格员当场辨认；展示16张图片，要认出自己网格的矛盾纠纷现场，说清解决进度；甚至播放居民录音，10秒内答出姓名的额外加分。

“网格员不是孤军奋战。”海安市综治中心副主任王国华指着大屏幕说，“我们依托南通市综治信息化平台，整合‘雪亮工程’、网格化管理、12345热线等数据资源，优化综治中心指挥调度功能，实现矛盾纠纷、治安防控、研判预警等事项‘一网统管、一屏统览、一键调度’。”全市网格的动态一目了然，哪里有纠纷，“吹哨”后，司法、住建、市场监管等部门就会“报到”。

这套“网格+信息+部门”的多方联动机制，让调解更高效。6月，曲塘镇消防部门接到群众举报，花庄村某企业存在安全生产隐患。网格员吕婷婷得知后立即与当地消防部门联合上门检查，发现企业的确存在乱接线路违规给电动车充电的现象。在吕婷婷和消防部门共同劝说下，企业立即召开会议，整改违规现象。

本报记者 陈凯文

亚洲潜水训练基地 省蹼泳队训练基地 落户海门

本报讯（通讯员 俞苏华 吴永生 记者 黄天玲）昨日，亚洲潜水训练基地、江苏省蹼泳队训练基地揭牌仪式举行，标志着两大基地正式落户海门。

蹼泳作为潜水运动中的重要竞技分项，是一项融合爆发力、耐力与技巧的高强度水上运动。江苏省蹼泳队是国家蹼泳人才的重要输送基地，2024年起，主力队伍将海门体育中心游泳馆设为训练大本营。

今年8月，海门成功举办全国青少年蹼泳U系列赛暨江苏省青少年蹼泳精英赛，吸引了全国20支队伍、近200名运动员参赛，海门区中南中学初二学生閔晶源以21.96秒的成绩斩获女子50米双蹼冠军，打破了尘封17年的全国纪录。此次揭牌的亚洲潜水训练基地、江苏省蹼泳队训练基地核心区位于海门体育中心游泳馆，设有10个游泳比赛专用出发台。

据介绍，两大基地所在的海门謇公湖片区立足“生态为底、产业为核、创新为翼”三大支点，逐步成为环境优美、设施齐全的文体旅融合发展新地标，足球训练基地、洲际花博园、海门电竞中心、西山温泉陆地游轮项目、謇公湖影视基地等一批具有标杆意义的重大项目正在謇公湖畔加速成型。



18日，通州区刘桥镇蒋一村的村民正忙着采摘、整理和装运秋葵。近年来，蒋一村适时调整传统农业种植结构，大力发展秋葵等特色种植，产品畅销长三角地区，不仅丰富了群众的“果篮子”，也鼓起了农民的“钱袋子”，为乡村振兴注入了新活力。翟慧勇摄

周伯益：

15岁那年，我握住了枪

红色接力》》

红色精神 薪火相传

周伯益痛心地提到，就在会场隔壁，一名妇女在家中睡觉竟也惨遭日军毒手，“打得肚肠子都出来了”。那血淋淋的惨象，是侵华日军暴行的铁证，更如烙铁般烫在周伯益心上，将他“抗争到底”的决心淬炼成钢。

“胜利来之不易，值得珍惜。”如今老人每日看新闻，看到国家日益强大，便会咧开嘴笑。采访结束时，老人颤巍巍地站起来，对着镜头敬了个军礼。阳光照在他银白的头发上，像撒了层金粉。“那时候死的人太多了……”周伯益声音哽咽但却重逾千钧，“但我们没怕过，因为知道为什么而战。”

八十年过去，烽火早已散尽，但周伯益和无数像他一样的老兵，用青春和热血写就的故事，永远刻在民族的记忆里。他们的抗争，是为了让后代不再经历苦难；他们的坚守，早已化作这片土地上最坚实的根基。

本报记者 范译



老兵故事》》

“日本鬼子亡我之心不死，我们必然抗争到底！”阳光透过窗户，落在周伯益布满皱纹的脸上。96岁的老人抬手抹了把眼角，浑浊的眼睛泛起光亮。近日，记者来到这位亲历抗日战争的老兵家中。尘封八十载的烽烟，在周伯益颤动的语调中缓缓铺开，他十五岁时亲手握起的枪，曾在民族危亡的寒夜里擦出一道微光。

1929年2月，周伯益出生在海安一个贫苦家庭，一家人以种田为生。在他的童年记忆里，地主的地租像座大山压得全家喘不过气，苛捐杂税接踵而至，饿肚子是家常便饭。“那时候觉得，穷人受欺负是天经地义，是上辈子注定的。”

直至共产党的队伍来到了附近的村子，周伯益至今记得，“他们不抢东

西，还帮老百姓干活，说要‘减租减息’，要斗地主恶霸。”这些话像一道光，照进了他被苦难笼罩的心里。“原来穷人不是天生该受欺负的。”

1944年12月，经区妇联主任介绍，周伯益郑重入党。抗战时期的曲南区是敌我争夺的“拉锯地带”，与匪患猖獗的曲塘、白米地区交界，枪声时常在夜里响起，凶险异常。在家人的支持下，周伯益毅然投身游击战。

“区队里每人一杆长枪、三五枚手榴弹便是全部武装。”周伯益回忆，那时危险无处不在，每一步都如履薄冰，他直言“不知道坏人会怎么搞死你”。为了应对无处不在的叛徒威胁，他们的活动必须极为谨慎。即使召开一个会议，也常常要分散在好几个地方开，以防不测。一次在老百姓中秘密开会的经历尤其令他印象深刻。“日本鬼子突然就带着武器来了。”

周伯益痛心地提到，就在会场隔壁，一名妇女在家中睡觉竟也惨遭日军毒手，“打得肚肠子都出来了”。那血淋淋的惨象，是侵华日军暴行的铁证，更如烙铁般烫在周伯益心上，将他“抗争到底”的决心淬炼成钢。

“胜利来之不易，值得珍惜。”如今老人每日看新闻，看到国家日益强大，便会咧开嘴笑。采访结束时，老人颤巍巍地站起来，对着镜头敬了个军礼。阳光照在他银白的头发上，像撒了层金粉。“那时候死的人太多了……”周伯益声音哽咽但却重逾千钧，“但我们没怕过，因为知道为什么而战。”

八十年过去，烽火早已散尽，但周伯益和无数像他一样的老兵，用青春和热血写就的故事，永远刻在民族的记忆里。他们的抗争，是为了让后代不再经历苦难；他们的坚守，早已化作这片土地上最坚实的根基。

（作者系南通大学口述历史协会、“戎光汇星火”社会实践小分队 任悦）

可提前15~20年预知阿尔茨海默病！南通一院率先开展地区淀粉样蛋白(Aβ)PET/CT脑显像检查

尔茨海默病就要及时进行治疗，避免病情加重”。

朱向阳介绍，阿尔茨海默病(AD)的发病原因主要是脑内有β淀粉样蛋白(Aβ)异常沉积。该病起病隐匿，早期诊断困难。在AD临床症状出现前15~20年，脑内就会有Aβ斑块的出现，逐渐积累的Aβ斑块，就像脑里面有块橡皮擦，这个橡皮擦会慢慢地把大脑的记忆给擦掉，从而出现记忆力下降、智能受损。

医院核医学科主任祁荣兴介绍，以往AD的诊断一直缺乏直接检测Aβ斑块的手段，导致难以明确诊断。如今这项新的无创的Aβ-PET/CT显像技术可以很直观地反映脑内Aβ斑块沉积的情况，为AD诊断提供最直接、最有影响的影像学证据，是目前临床活体评估Aβ病理负荷的重要参考标准。

18日下午，南通一院核医学科团队成功为刘大爷行脑内β-淀粉样蛋白(18F-AV1)PET/CT

显像。检查结果显示：大、小脑皮质Aβ-淀粉样蛋白)异常沉积。刘大爷最终确诊阿尔茨海默病，为后续神经科的治疗提供了科学的诊断。

该技术的成功应用为患者提供了合规、精准且科学的诊断手段，将有力推动南通一院阿尔茨海默病诊疗一体化服务的进程，也标志着南通在阿尔茨海默病的早期诊断领域迈入了一个更加先进、精准的阶段。

·朱颖亮·



遗失启事

▲陈云遗失崇川区住宅房屋搬迁补偿安置协议，编号：2020版0001821号，声明作废。

▲紫金财产保险股份有限公司南通中心支公司不慎遗失开具给江苏银行南通分行的增值税专用发票(发票联、抵扣联)，发票代码：32002224130，发票号码：67744885，开票金额：960元，开票日期：20231102，声明作废。

▲李紫薇于2025年8月14日不慎丢失身份证，证件号码为：341621200609234721，声明作废。

寻亲公告

2025年3月28日6时许，在南通市

业务办理地址：南通报业传媒大厦(南通市崇川区世纪大道8号)22层2210室，联系电话：0513-68218781。

昨日出伏 高温“续航” 未来九天晴热相伴

本报讯（记者俞慧娟）昨日出伏，标志着一年中最热的三伏天正式落幕。但高温天气却丝毫没有“退场”的意思，反而愈演愈烈持续“霸屏”。市气象台当天下午升级发布高温橙色预警信号，预计20日崇川区、南通开发区、苏锡通园区、海安西部、如皋西部、通州西部和海门西部的部分乡镇（街道）最高气温将达37℃以上，其他地区最高气温35℃左右。

回顾今年的三伏天，初伏和中伏的热度其实并不算突出。尤其是初伏最后几天，受台风“竹节草”影响，全市最高气温甚至回落到2字头，给市民带来了一段难得的清凉时光。然而，进入末伏中后期，“高温君”突然开始发力，从8月14日起我市中西部地区陆续出现高温天气。虽然这期间全市最高气温仅为36℃，高温强度算不上太强，但因为湿度较大，人体感觉依然闷热难耐。

眼下，副热带高压依然保持着盛夏般的强劲势头，在它的持续控制下，未来九天我市将维持35℃以上晴热高温，这一轮高温过程预计要到8月28日后才会告一段落。具体来看，22日，26—28日我市中西部最高气温可达37℃左右，东部沿海地区最高气温35℃~36℃。值得注意的是，23日至24日我市部分地区有分散性雷阵雨，局部可能伴有短时强降水和雷暴大风等强对流天气。所以，广大市民在做好日常防暑降温工作的同时，也要密切关注天气变化，注意防范局地强对流天气带来的不利影响。

市民巡访团专项巡访德民花苑 为社区治理“把脉开方”

本报讯（记者邢知洁 通讯员季永健 张亚燕）16日，市民巡访团三组对崇川区德民花苑开展首次集体专项巡访，围绕小区治理现状、排查问题并提出整改建议，推动社区环境优化提升。

此次巡访重点察看了小区道路、绿化、楼道等公共区域，详细了解车辆停放、充电设施及垃圾清运等相关情况。巡访发现，小区存在主干道地面破损、线路杂乱、部分垃圾桶未闭合等问题，影响居民通行安全等。巡访团就此与社区工作人员展开交流、反馈问题，从加强居民宣传引导、推动多方协同参与、明确整改责任等方面提出具体建议。社区表示将尽快对接相关部门推进整改，提升小区宜居性和居民生活便捷度。

巡访组负责人表示，将建立定期巡访机制，持续关注辖区社区治理进展，助力提升居民获得感与幸福感。

精准定位漏点 3小时修复管道 通州持续推进智慧水务建设

本报讯（记者黄艳鸣 通讯员严律 钱薇）昨日，记者从通州区水务有限公司获悉，借助水务智慧系统，该公司3小时精准定位并成功修复好辖区一处管道漏水，减少了水资源的浪费，也未对周边居民用水造成影响。

近年来，通州区水务有限公司持续推进智慧水务建设，通过漏损管理系统、智能巡检设备等技术手段，实现管网运行状态实时监控与故障快速响应。

据了解，漏损管控系统是通过实时监测流量、压力数据，自动识别异常。当天早晨，通州区水务有限公司的漏损管理系统忽然发出警报：十总镇骑岸片区流量计水量突增33.96%，夜间流量异常幅度超系统报警上限数倍。十总供水公司第一时间召集技术人员分析研判，结合区域管道分布，初步判定为某处区域地下漏点。

为避免漏点扩大，工作人员迅速携带巡检设备赶赴现场。“8点40分，我们抵达预判区域后，利用巡检App快速掌握管道走向及分布，对报警区域及周边主管道实施了精准巡线排查，最终在骑岸七总桥路段发现一处DN300管道泄漏，当时的水流速度已达到70立方米/小时。”现场工作人员介绍，确认漏点后，维修队伍立即开展止水修复作业，11点完成管道修补，11点20分恢复正常供水。



昨日，在第八个中国医师节当天，南通市妇幼保健院联合幸福街道开展“献礼医师节 体验白衣情”小小医生体验营活动。28名“小候鸟”爱心暑托班的学员穿上白大褂，化身“小医生”，学习生活中常见意外处置方法、儿童心肺复苏等急救知识，沉浸式体验医生日常工作。

吕雷雷 陈军摄

司”，统一社会信用代码：91320684596900041K）进行整合合并，合并方式为：苏垦米业集团江心沙分公司、苏垦米业南通分公司的资产、人员、市场、销售渠道等资源进行整合，将原有两家分公司合并为一家分公司，即合并为江苏省农垦米业集团有限公司江心沙分公司（以下简称“新公司”）。苏垦米业南通分公司依法注销，全部业务、资产、债权债务由新公司依法承继。相关债权人自本公告发布之日起45日内，可以要求公司清偿债务或提供相应的担保。联系人：王云峰；联系方式：13770420406；邮箱：906256432@qq.com；地址：南通市苏垦米业集团有限公司江心沙分公司（以下简称“苏垦米业江心沙分公司”）。

2025年8月20日